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No dia 27 de junho de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, FELIPE XAVIER, JAIR PAULO SAUTHIER, LUCIANO BARONI, LUCILENE
MARCHI,  MAXIMINO  FRANCISCO  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE E VALMOR DA ROCHA.  A Presidente, Lucilene Marchi, declarou aberto os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Hino Nacional. Of. CM.
114/2022 – Convite Corpo de Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa. Presidente do Corpo de
Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa, Diego Guerra: Diz que há duas frentes no Corpo de
Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa, sendo elas, a administração da Associação e Comando
Operacional.  Comandante do Corpo de Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa, Eduardo
Carniel: Explana acerca de uma proposta que estão avaliando há bastante tempo, sobre o Samu,
pois  perceberam  possibilidades  de  melhorar  o  serviço,  principalmente  buscando  uma  maior
sincronização entre o SAMU e os Bombeiros Voluntários, pois muitas vezes acabam se encontrando
nas mesmas ocorrências. Explica que desde 2012, o município tem um sistema de unidade básica
com dois  funcionários  trabalhando na área do Samu,  sendo uma enfermeira  e  um condutor  de
veiculo  de  emergência,  que  recebem  o  respaldado  de  uma  responsável  técnica.  Fala  que  o
acionamento do SAMU se dá através do número 192, que é direcionado a central de Porto Alegre,
que encaminhará a ligação para o médico, que atenderá a ocorrência e liberará o veículo para o
atendimento. Cita que a proposta dos Bombeiros assumir o comando do Samu, a exemplo do que
ocorre  em São Sebastião  do  Caí.  Diz  que  a  ideia  é  manter  o  Samu e  o  Corpo de  Bombeiros
funcionando no mesmo espaço físico. Cita que às vezes por falta de comunicação o Samu e os
Bombeiros se encontram na mesma ocorrência e isso acaba prejudicando o atendimento, então um
dos objetivos com essa proposta é fazer com que apenas um dos carros vá ao atendimento e o outro
fique disponível  para outra  ocorrência.  Diz que o resultado esperado com essa proposta  é  uma
otimização de recursos humanos e financeiros. Vereador Valmor da Rocha: Agradece o Corpo de
Bombeiros pelo trabalho realizado. Afirma que a proposta apresentada é de muita importância e que
o município vai  ganhar  bastante  com isso.  Comandante Eduardo Carniel: Fala  que  esse é  o
objetivo com essa proposta, apresentar ajustes nesse serviço. Vereador Felipe Xavier: Fala que o
Samu é um serviço público federal e os Bombeiros são uma organização não governamental e isso
já apresenta um problema legal. Além disso, questiona como seria o pagamento dessas pessoas que
hoje  são  funcionários  públicos  cedidos  pela  Prefeitura  e  como  seria  a  contratação  de  outros
atendentes.  Comandante Eduardo Carniel: Garante que no aspecto legal, não há impedimento,
pois em muitos municípios a mão de obra do Samu é organizada por associações e empresas. Diz
que  a  proposta  integra  a  gerência  da  mão  de  obra,  com um processo  seletivo  interno  para  a
contratação de servidores que atendam o perfil técnico e a aprovação de Porto Alegre.  Vereador
Felipe  Xavier: Explana  que  seria  importante  ouvir  quem gere  o Samu hoje,  para  que  conte  a
situação em que o serviço se encontra hoje e sobre o que pensa acerca da proposta dos Bombeiros.
Vereador Adair Zilio: Comenta que achou muito interessante a ideia trazida pelos Bombeiros e
quem vai ganhar com isso é a população de Carlos Barbosa. Comandante Eduardo Carniel: Fala
que o deslocamento de servidores do SAMU em viatura dos Bombeiros só pode ser realizado em
solicitações de apoio. Fala que uma das intenções de poder gerir o Samu, está em ter sempre o
conhecimento de onde o Samu e o Corpo de Bombeiros está. Cita que é também para fazer uma
divulgação maior para a população sobre os serviços do Samu e dos Bombeiros.  Vereador Adair
Zilio: Parabeniza  os  Bombeiros  pelo  trabalho  que  vêm  desempenhando  nesses  últimos  anos.
Vereadora Regiane C. Casagrande: Diz que é preciso analisar bem essa proposta dos Bombeiros,
entendê-la  melhor.  Acredita  que  falte  uma  melhor  definição  nos  fluxos  entre  o  Samu  e  os
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Bombeiros.  Comandante Eduardo Carniel:  Diz que a demanda de atendimentos dos Bombeiros
precisa ser melhor diluída na comunidade, então a forma que encontram para que isso seja possível
é essa aproximação com o Samu, para poderem dar maior atenção e melhor atendimento para a
população. Vereadora Regiane C. Casagrande: Diz que ninguém tem nenhuma reclamação quanto
a capacidade de atendimento dos Bombeiros, mas que é preciso antes de se tomar uma decisão,
ouvir o que pensam as pessoas que comandam o Samu. Comandante Eduardo Carniel: Concorda
que é necessário ouvir a responsável pelo atendimento do Samu. Acredita que o trabalho do Samu
precisa  ser  fomentado.  Diz  que,  no  ano  passado,  a  maioria  da  demanda  era  atendida  pelos
Bombeiros Mas acredita que com o modelo proposto é possível melhorar o serviço de cada uma das
instituições,  obtendo-se melhor  diluição  desses  serviços  na comunidade e  evitando que os  dois
serviços se concentrem ao mesmo tempo em um mesmo lugar.  Vereadora Ariane Baldasso: Diz
que a diferença entre o Samu e o Corpo de Bombeiros está no tempo de atendimento. Questiona se
já  sentaram junto  ao  Samu  para  resolver  o  maior  problema  enfrentado,  que  é  o  tempo  que  a
ambulância leva para chegar ao local do atendimento.  Comandante Eduardo Carniel: Comenta
que não tem como nem hoje e nem futuramente interferir na forma de acionamento do SAMU, por
se tratar  de  um regimento  a  nível  federal,  mas  o serviço  pode ser  melhorado.  Cita  que foram
informados, de que o tempo de acionamento melhorou. Vereadora Ariane Baldasso: Acredita que
ao juntar as duas entidades, desde que ambas estejam de acordo, a população só tem a ganhar.
Comandante Eduardo Carniel: Explana que eles terão dentro do mesmo espaço uma guarnição
exclusiva para a prestação dos serviços dos Bombeiros e dois servidores exclusivos para prestar o
serviço do Samu.  Vereador Luciano Baroni: Cita que a otimização do tempo de atendimento do
Samu deve ser feita é de o Samu. Acredita que é preciso reflitir se os Bombeiros teriam condições
financeiras  para  arcar  com o  custo  do  pagamento  dos  funcionários  do  Samu,  e  também  caso
aconteça algum acidente, para arcar com a indenização. Comandante Eduardo Carniel: Comenta
que os  Bombeiros  já  dispõem de  uma mão de  obra  remunerada,  de  seis  pessoas,  sendo todos
segurados,  com plano de  saúde.  Dentro  da  proposta  estão  contempladas  todas  essas  coberturas
relacionadas a saúde e a segurança dos colaboradores.  Comenta que no orçamento foi indicado
custos com  manutenções de ordem em geral e em casos que fujam da normalidade.  Vereador
Luciano Baroni: Fala que a população se souberem que os Bombeiros e o Samu estão juntos,
ligariam para o 193, e o número de chamamentos pro Samu cairia. Questiona se seria viável manter
o  atendimento  do  Samu.  Comandante  Eduardo  Carniel:  Diz  que  muitas  vezes  fazem
direcionamentos para a central do Samu, o que leva dois ou três minutos, um tempo de triagem
normal. Então através desse movimento, trabalhariam mais o processo de divulgação do Samu e que
uma boa parcela de pessoas que recebem a orientação de ligar para o Samu, entendem e resolvem o
seu problema. Vereador Cleber Cohsul: Cita que essa junção do Samu e do Corpo de Bombeiros
pode  ser  muito  boa,  mas  que  é  preciso  conversar  com um representante  do  Samu  para  ver  o
contraponto  dele.  Questiona  quais  serão  as  vantagens  dessa  junção  para  a  população  e  se  a
administração municipal se mostra favorável ou se está indecisa quanto a essa junção. Comandante
Eduardo Carniel: Deixa claro que cada serviço terá a sua forma de trabalho através da legislação, e
irão manter a mesma forma de atendimento que o Samu possui hoje. Além disso, fala que o sistema
também terá seu responsável técnico que terá autonomia para gerenciar esse serviço. Garante que
esse proposta se deu após muitas discussões internas e estudos com base em outros municípios.
Vereador Cleber Cohsul: Se bota à disposição em nome dos vereadores, e diz que irá esperar a
posição do Samu, para que essa conversa possa seguir a diante.  Comandante Eduardo Carniel:
Fala que foi apresentada a proposta ao prefeito Everson Kirch, que achou muito interessante através
de todos os estudos e análises que foram feitas, tendo dado o aval para que o Corpo de Bombeiros
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pudesse estar realizando os movimentos necessários. Vereador Maximino F. Malabarba: Diz que
as verbas são federias e sempre tendem a diminuir, com isso  questiona se não possuem medo de
manchar a imagens dos Bombeiros caso falte verba do município. Concorda que é preciso ouvir o
lado do Samu nessa proposta. Comandante Eduardo Carniel: Cita que fizeram um levantamento
sobre  indicadores  de  aportes  financeiros  para  o  serviço,  onde consta  que  52% são de recursos
municipais, 16% estaduais e 32% federais. Diz que não é possível estabelcer a regulação por algum
outro posto. Fala que já teve alguns encontros com a responsável técnica pelo Samu, a senhora
Viviane e sempre foi apresentado essa questão de comunicação ou a falta da mesma.  Vereador
Maximino F. Malabarba: Questiona se há possibilidade de existir apenas um ponto para contato
com o Samu e os Bombeiros. Acredita que o Samu também deve ser consultado sobre a proposta e
questiona se Bombeiros  chegaram a conversam com o Samu sobre sua proposta.  Comandante
Eduardo Carniel: Diz que estão apresentando essa proposta no intuito de somar e otimizar esses
serviços de urgência e estão convictos do que estão trazendo. Agradece o convite e o espaço que foi
dado para apresentar essa proposta.  Diego Guerra:   Diz que é um assunto trabalhado há muito
tempo e, independente da aprovação ou não, o serviço continua o mesmo da parte dos Bombeiros e
do Samu.  Expediente: Ata nº 22/2022 –  Sessão Ordinária do dia 13/06/2022. Ata aprovada por
unanimidade.  Ata nº  23/2022 –  Sessão Ordinária  do dia  20/06/2022. Discussão e votação na
próxima Sessão. Informes da Presidência: Of. nº 587/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos
de Lei’. Convite EMEFTI Governador Leonel de Moura Brizola – 1ª Festa Junina da Escola, a
ser realizada no dia 08/07, às 18h30min no Ginásio da Escola Aparecida. Confirmar presença até
05/07.  Convite EMEFTI Governador Leonel de Moura Brizola – II Mostra Científica, a ser
realizada no dia 14/07,  das 18h30min às 20h30min,  na EMEFTI Governador  Leonel  de Moura
Brizola. Indicação nº 78/2022 – Vereadora Regiane Cavalli Casagrande – Que o Poder Executivo
providencie o imediato fechamento das laterais do prédio Ginásio de esportes da EMEFTI Leonel
de  Moura  Brizola.  Indicação  nº  79/2022  –  Vereadores  Jair  Paulo  Sauthier,  Regiane  Cavalli
Casagrande e Valmor da Rocha – Que o Poder Executivo viabilize a compra de vagas junto a Pingo
Branco, com a finalidade de proporcionar aos alunos da rede municipal de ensino e população em
geral, atividades de práticas integrativas e complementares em saúde humana, atividades de apoio a
educação e de terapia ocupacional, dentre outras.  Indicação nº 80/2022 –  Vereadora Regiane C.
Casagrande – Que providencie, com maior brevidade possível, a manutenção dos passeios públicos,
especialmente na área central da cidade, nos locais onde as calçadas apresentam pedras soltas e
onde há desníveis e falta de pedras.  Indicação nº 81/2022 –  Vereadora Regiane C. Casagrande –
Que se faça uma verificação das causas constantes de problemas no poste de iluminação pública, em
frente ao numeral 225, na rua Vicente Dal Bó, bairro Aurora.  Indicação nº 82/2022 – Vereadores
Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Solicitar ao
Poder Executivo que realize a criação/plantação de jardins/canteiros medicinais ao longo da ciclovia
e  praças  municipais.  Indicação  nº  83/2022  –  Vereadores  Adair  Zilio,  Ariane  Baldasso,  Cleber
Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Que o Poder Executivo providencie a execução de
reflorestamento urbano. Tribuna Popular: COORDENADORA DA ONG PINGO BRANCO,
ANDRIELI MARTELLO: Fala que a ONG surgiu após a iniciação da empresa Pingo Branco, com
a ideia de oferecer serviço clínicos e de equoterapia para pessoas com problemas especiais, mas
conforme as pessoas iam procurando o serviço deles, se percebia que eram pessoas que não tinham
condições de arcar com os custos do tratamento. Então a finalidade da ONG é beneficiar as pessoas
com esse problema. Fala que a equoterapia é feita com um cavalo devidamente treinado, com o guia
do cavalo e mais dois profissionais da saúde acompanhando, para poder ter maior segurança com o
paciente. Comenta que há também outras atividades, como a atividade de baia, onde o paciente é
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levado  para  poder  ter  uma interação  com o cavalo.  Diz  que  quanto  mais  cedo  a  criança  com
deficiência  for  tratada,  melhor  será  o prognóstico,  mas  muitas  pessoas  ficam na  fila  de  espera
esperando esse atendimento. Com isso, a ONG Pingo Branco busca sempre dar maior facilidade de
acesso há esses atendimentos para essas famílias com crianças especiais. Cita que a ONG pode
trabalhar também com a orientação aos pais dessas crianças e aos professores. Explana que a ONG
vem sendo buscada por pessoas não só do município, mas de toda a região. Porém, diz que a ideia é
dar maior atenção para a população de Carlos Barbosa neste primeiro momento. Fala que as terapias
são de extrema urgência e muitas vezes as famílias não conseguem ter o acesso a esse tratamento.
Convida  todas  as  pessoas,  que  tem interesse,  a  conhecer  o  espaço,  basta  agendar  um horário.
Pequeno  Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da  tribuna: VEREADOR  JAIR  PAULO
SAUTHIER: Fala sobre a rústica e a mini rústica do Festiqueijo que ocorreram no dia 25 de junho
e contou com a presença de mais de 430 atletas, sendo quase 200 crianças escritas na mini rústica.
Parabeniza a Secretaria de Esporte Lazer e Juventude pelo evento realizado e parabeniza o Governo
do município por essa iniciativa. Menciona o Desfile das Etnias, ocorrido em 26 de junho, que foi
um belo evento, contando com um público de cerca de duas mil pessoas, apesar do tempo. Comenta
o trabalho que vem sendo realizado na subprefeitura de Santa Luiza com o novo rompedor. Aparte
vereadora Ariane Baldasso: Comentando a realização da rústica, afirma que Carlos Barbosa já está
no mapa dos grandes eventos esportivos. Agradece todas as equipes participantes do desfile das
etnias. Além disso, fala que reunindo toda a comunidade nos eventos, Carlos Barbosa faz com que
saibamos valorizar realmente a nossa cultura. VEREADOR JAIR PAULO SAUTHIER: Reforça
que foi um desfile maravilhoso por se tratar das etnias que formam o povo de Carlos Barbosa.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Agradece a presença da Andrieli Martello, coordenadora
do centro Pingo de Ouro, que trabalha com as crianças especiais. Fala que recebeu um convite para
visitar  essa  ONG  junto  com  o  vereador  Jair.  Conta  que  ficou  encantado  com  o  serviço  e  o
tratamento das crianças. Com isso diz que convidou a coordenadora dessa ONG para utilizar a
tribuna popular  na Sessão do dia  27 de junho.  Cita  a  Indicação n° 83 e  diz  que é  de extrema
urgência a poda dessas árvores, pois estão grudadas nos fios de alta tensão e bastará um evento mais
forte para que possa acontecer problemas maiores. Além disso, fala que devem ser plantas árvores
de porte pequeno ou médio, para que não encostem nos fios. Fala que tem outras ruas que já estão
sendo reflorestadas, com plantas frutíferas, que crescem pouco e não atrapalham a afiação. Comenta
que a Indicação n° 82 foi o pedido de algum cidadão do município, além disso fala que existem
vários canteiros na cidade, aonde poderiam ser plantadas plantas medicinais no lugar de flores, além
de durarem bastante, podem oferecer chá para a população. Aparte vereador Enio Grolli: Diz que
alguns problemas das fiações são com as operados, mas no caso trazido o problema é do Poder
Público, que não está fazendo as coisas como deveriam ser feitas, como a poda dessas árvores ou a
substituição das árvores grandes por plantas menores. Diz que a criação de viveiros medicinais é
uma ótima  ideia.  Diz  que  já  existe  um no posto  de  saúde de  Arcoverde,  que  é  cuidado  pelos
servidores  e  pela  comunidade.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Diz  que realmente  tem
essas  plantas  e  acredita  que  a  população  cuidará  delas  da  melhor  forma  possível,  caso  sejam
plantadas.  Aparte vereador Adair Zilio: Reforça as Indicações n° 82 e 83 faladas pelo vereador
Valmor, onde é de importância o plantio dessas plantas medicinais, que vai ser útil para a população
e  a  poda  das  árvores  e  a  plantação  das  plantas  frutíferas  também  são  de  alta  importância.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Diz que quando viu essas plantas frutíferas lembrou de seu
pai que varia as ruas e plantava essas árvores.  Aparte vereadora Ariane Baldasso: Cita que é
importante se pensar um pouquinho mais na plantação dessas plantas medicinais, pois nem todo
mundo tem acesso aos chás, então que se espalhem pela cidade essa plantas, para que a população
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possa usar sem problema nenhum.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Diz que a população
com a plantação dessas plantas, poderá voltar usar o chá, como antigamente se usava. Fala que com
essas árvores na afiação, a RGE deve ser acionada para realizar a poda. VEREADORA REGIANE
CAVALLI  CASAGRANDE: Reforça  a  Indicação  n°  81,  dizendo  que  os  moradores  do  local
mencionado relatam que com frequência o poste e sua afiação apresentam problemas, como curto
circuito com faíscas, estouros e quedas de energia, havendo inclusive a queima de equipamentos
elétricos nas moradias. Sendo assim, caberia ao Executivo através da secretaria competente fazer
uma avaliação para verificar as causas desses problemas, para sua resolução o mais breve possível.
Comenta que a Indicação n° 78 foi trazida pelos pais dos alunos da escola Leonel de Moura Brizola,
que relataram que por conta do tempo ruim os alunos da escola tem tido suas atividades esportivas
prejudicadas. Reforça a Indicação n° 80, falando que encontrou em diversos pontos, principalmente
no bairro do Centro, caçadas com pedras soltas, pedras faltando e até desníveis, sendo que há relatos
de quedas e tropeços. Menciona a Indicação n° 79, que pede a viabilização de compra de vagas na
ONG  Pingo  Branco  para  proporcionar  atendimentos  em  equoterapia  e  práticas  integrativas
complementares. Acredita que o Projeto de Lei nº 72/2022 vem de encontro à Indicação de Projeto
de Lei nº 16/2021, protocolada em conjunto com a vereadora Lucilene e que sugeria a criação do
Conselho e  do Fundo Municipal  de Apoio e  Integração de Pessoas Portadores  de Deficiências.
Defende que a contratação do serviço da ONG Pingo Branco possa ser viabilizada através desse
Conselho.  Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Comentou que está sendo organizado um
abaixo-assinado, pois toda parte alta do bairro Aurora tem problema de falta de energia. Diz que já
solicitou a instalação de um transformador a Lays da RGE, pois da rua Duque de Caxias até a beira
da Irwin há apenas baixa tensão, mas o pedido não foi atendido. Parabeniza a Andrieli pelo trabalho
que vem sendo feito e indica que as pessoas visitem e ajudem essa ONG. Aparte vereador Valmor
da Rocha: Diz que tem uma reunião marcada com a gerente da RGE e com os colegas Jair e Ariane
para  tratar  desses  problemas.  Reforça  que  o  ginásio  da  Escola  Leonel  de  Moura  Brizola  será
fechado.  VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Diz  que  é  necessário  trazer
esses assuntos atona, pois é de muita importância para a comunidade.  Aparte vereador Cleber
Cohsul: Comenta que quando se trata de luz, o assunto tem que ser resolvido com a RGE, pois a
Prefeitura não pode colocar os servidores em risco numa rede de luz. Diz que o engenheiro Augusto
está terminando o projeto da escada do bairro Planalto e com isso começará mais três projetos,
sendo esse da escola, o principal. Fala que há uma licitação para a construção de 1.500 metros de
calçada nas áreas públicas e mais a reforma de 500 metros. Comenta que o problemas das pedras
soltas atrás da igreja é com a Mitra, então será feito uma notificação, para que esse problema seja
resolvido. Aparte vereadora Lucilene Marchi: Cita a Indicação do Projeto de Lei nº 16/2021 e diz
que o município está evoluindo na atenção às pessoas com deficiência. Fica feliz que o Executivo
tenha olhado com carinho para essa indicação e acredita que quando o projeto do Fundo também
voltar  à  Casa,  os  vereadores  serão  unanimes  na  sua  aprovação.  VEREADORA REGIANE
CAVALLI CASAGRANDE:  Diz que o Projeto de Lei nº 72 é de extrema importância para as
pessoas  portadoras  de deficiências.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Reforça que uma das
principais funções do vereador é fiscalizar o Poder Executivo. Sobre o Pedido de Informações n° 11,
que trata da sindicância, que foi instaurada para apurar o suposto Chá de Fraldas, ocorrido no mês
de fevereiro de 2022. Fala que o Prefeito Everson Kirch através da Portaria n° 133, do dia sete de
fevereiro, instaurou a sindicância administrativa para apurar o fato. Comenta o que foi citado na ata
de instalação e os documentos que foram juntados à sindicância. No dia sete de março, através da
Portaria n° 289, o Prefeito prorrogou a sindicância. Após não houve mais nenhuma movimentação.
Garante que entre dois ou três meses irá fazer um novo pedido de informações para que se busque
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um fim a esse caso. Fala sobre a pertubação que ocorre nos finais de semana e comenta que foi
alertado de que há estabelecimentos que vendem bebida alcoólica durante a madrugada. Diz que o
que ocorre é uma inversão de valores, pois se precisar de um Paracetamol a uma e quinze da manhã,
não se consegue no município. Mencionou Decreto instituído em Porto Alegre, que proíbe a venda
de bebidas para consumo na via após a meia-noite, permitindo a venda de bebidas após a meia-noite
somente se consumida em áreas internas dos estabelecimentos. Comenta que pretende propor debate
acerca desse assunto. Aparte vereador Valmor da Rocha: Cita o projeto de lei que foi apreciado
há um tempo atrás, que buscava uma alternativa  para resolver esse problema, mas que foi rejeitada,
gerando um desgaste enorme. Fala que conversou com um morador do município, que pediu para
conversar com os vereadores, pois de acordo com ele a baderna no centro voltou. Reforça a ideia
que bebidas alcoólicas só poderiam ser consumidas dentro do estabelecimento, para evitar esses
distúrbios.  Aparte  vereador Enio  Grolli: Diz  que  um projeto  nesse  sentido,  de  resolver  esse
problema,  precisa  vir  do  governo.  Fala  que  a  Guarda  Municipal  deve  resolver  o  problema
relacionado ao barulho.  Aparte vereadora Regiane C. Casagrande: Diz que ainda não temos
Guarda Municipal, que é um serviço que ainda deve ser implementado. Comenta que sempre se
esbarra na fiscalização ao tratar sobre os problemas decorrentes do consumo de bebida alcoólica na
via  pública.  Comenta  que  o  problema  também  está  atrelado  a  quem  forneceu  ou  qual
estabelecimento vendeu. Garante que é necessário o auxílio da Guarda Municipal para resolver esse
assunto que é de extrema urgência.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Fala que esse problema
não se dá somente no centro, por isso é preciso fiscalizar quem está vendendo essas bebidas. Fala
sobre o horário de carga e descarga no centro da cidade, pois há horário muito curto, que seria só até
as nove horas da manhã. Afirma que esse horário deveria ser prolongado, pelo menos até às 11 da
manhã, principalmente nas ruas mais movimentadas.  Aparte vereador Cleber Cohsul: Diz que
esses horários  devem ser prolongados para o dia  todo, não só até  às 11 horas,  pois às vezes é
necessário realizar  entregas pela tarde.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Diz que é preciso
tratar desse assunto com mais empenho para poder resolvê-lo. VEREADOR ADAIR ZILIO: Diz
que  é  de  muita  importância  o  assunto  trazido  pela  coordenadora  da  ONG  Pingo  Branco  e  a
parabeniza pelo belo trabalho que fazem com as pessoas com necessidades especiais. Agradece os
vereadores por votarem a favor do Projeto de Lei n° 61. Cita reunião que teve há tempo atrás, em
Porto Alegre, quando foi discutida a possibilidade da EGR passar o trevo de acesso à Santo Antônio
de Castro para o nome do município. Nessa reunião, diz que o trevo foi liberado para o Município
deCarlos Barbosa e com isso serão evitados acidentes, que ocorriam no trevo atual, pois é muito
movimentado,  dando  acesso  ao  posto  de  gasolina  e  outras  empresas  ao  lado.  VEREADOR
FELIPE XAVIER: Diz que o trevo mencionado pelo vereador Adair deveria ter saído há 10 anos
atrás, mas agradece que hoje essa obra mesmo que atrasada, irá sair do papel. Fala que é necessário
tentar  encontrar  uma  forma,  de  resolver  o  problema  no  trevo  da  RS-446  com  sentido  a  São
Vendelino, pois esse trevo está quase intransitável. Diz que depois de quase dois meses, finalmente
uma nova professora começou a atuar na primeira série da Escola Prefeito José Chies, contratação
que havia sido aprovada pelos vereadores no dia seis  de junho. Cita a fala dos Bombeiros que
estiveram na  Casa,  sobre  a  Gestão  Operacional  do  SAMU. Diz  que  o governo municipal,  que
concordou  com  essa  ideia,  está  repassando  sua  responsabilidade  e  não  está  governando  como
deveria. Aparte vereador Enio Grolli: Diz que estiveram no ano passado na RS-446 para resolver
esse problema, mas nada foi feito. Diz que o Governo do Estado doou R$ 490.000.00,00 para as
rodovias federais e as rodovias do estado ficaram sem nada. Com isso, comenta que está na hora dos
prefeitos  dos  municípios  da  Serra  se  mexerem,  para  evitar  esse  tipo  de  doação.  VEREADOR
FELIPE XAVIER: Diz que o Governo do Estado abandonou essa rodovia a partir do momento que
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liberou verba para as rodovias federais. VEREADOR CLEBER COHSUL: Agradece a população
barbosense,  por  ser  solidária  na  Campanha  do  Agasalho.  Diz  que  foram  doados  mais  de  88
cobertores  já  foram entregues  para  o  MAB e  que  necessitados  poderão  passar  lá  e  retirar  um
cobertor por família. Agradece todos os funcionários que ajudaram na Campanha do Agasalho e vão
ajudar  no  Festiqueijo  dos  idosos.  Parabeniza  todas  as  equipes  que  participaram do desfile,  em
especial a equipe TUTTI MATTI. Cita que estão entregando as obras da escola Basílio, onde foi
feito o cercamento da escola, o fechamento do ginásio, a construção de uma passarela da escola até
o  ginásio  e  o  fechamento  do  refeitório.  Além  disso  já  está  sendo  feita  a  licitação  para  a
pavimentação da rua em frente a escola. Fala que foi dado a ordem de início das obras do ginásio do
bairro Aurora, com a troca do telhado e do piso. Cita a reforma da praça Ermelino Pissoli no bairro
Vila Nova. Diz que após dois anos de pandemia, a escola Dom Vital pôde realizar novamente a sua
tradicional festa de São João no dia vinte e cinco de junho.  Ordem do Dia: Projeto de Lei nº
58/2022 – Autoriza o Município de Carlos Barbosa realizar pavimentação do trevo de acesso à
comunidade de Santo Antônio de Castro. Pedido de Vistas apresentado pelo Vereador Luciano
Baroni aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 71/2022 – Autoriza o Poder Executivo a
cooperar com o Poder Executivo através da cedência de servidores públicos municipais. Baixa para
as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº
72/2022 – Cria o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência - COMDEF. Baixa
para as Comissões de Justiça e Redação e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente. Projeto de
Lei CM nº 73/2022 – Denomina rua Expedicionário Primo Draghetti. Baixa para a Comissão de
Justiça e Redação. Pedido de Informações nº 17/2022 – Vereadores Enio Grolli e Felipe Xavier –
Acerca de procedimentos licitatórios realizados pelo Executivo Municipal referente aos anos de
2021 e 2022. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informações nº 18/2022 – Vereadores Enio
Grolli e Felipe Xavier – Acerca da obra de pavimentação asfáltica na rua Buarque de Macedo,
conforme Contrato nº 012/2022. Aprovado por unanimidade. Pedido de Informações nº 19/2022 –
Vereador  Luciano  Baroni  –  Com  relação  as  cirurgias  de  próteses  realizadas  pelo  município.
Aprovado por seis votos favoráveis, incluído Voto de Minerva da Presidente Lucilene Marchi, e
cinco votos contrários, dos Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo
Sauthier e Valmor da Rocha. Pedido de Informações nº 20/2022 – Vereadores Luciano Baroni e
Regiane Cavalli Casagrande – Obter informações acerca dos serviços prestados no ano de 2022 na
“Clínica das Especialidades”.  Aprovado por seis votos favoráveis e quatro votos contrários, dos
Vereadores Ariane Baldasso, Adair Zilio, Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier. Moção nº 06/2022
– Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha –
Parabenizar a Associação Braço Forte pelos 60 anos de existência.  Aprovada por unanimidade.
Explanações Pessoais: Vereador Felipe Xavier: Menciona o Desfile das Etnias, evento do qual
participou, quando desfilaram as equipes da gincana. Diz que isso foi muito bom, pois faltam um
pouco mais de dois meses para a gincana e o município já começa a se movimentar, sendo que essa
gincana proporciona que os moradores  de Carlos  Barbosa possam conhecer  um pouco mais da
história do município. Fala que o trevo de Santo Antônio de Castro não foi feito antes porque o
Ministério Público entendeu que esse trevo beneficiaria o posto de gasolina ao lado. Vereador Enio
Grolli: Fala que na tarde do dia 27 de junho esteve na comunidade de Coblens para ver como estava
a situação da fiação  baixa e  emaranhada.  Diz que  continua tudo como há um mês  atrás,  nada
resolvido, com isso pegou a assinatura dos moradores de lá e foi até o Procon. Agora a operadora Oi
tem um prazo de cinco dias para resolver esse problema.  Vereador Maximino F. Malabarba:
Parabeniza a comunidade de São Sebastião que muito faz pelo esporte, o que é muito importante
para as crianças. Menciona que no dia primeiro de julho ocorre a abertura do Festiqueijo, que é o
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maior evento da cidade. Pede que as pessoas prestigiem o festival. Vereador Luciano Baroni: Diz
que a fala de que divulgar os nomes das pessoas que estão sendo atendidas nas cirurgias de próteses
seria ilegal, não lhe convence. Defende que essa lista seja divulgada, pois isso até já é lei em outros
estados e municípios. Vereadora Lucilene Marchi: Convida todos a acompanhar na quinta-feira,
trinta de junho, o ciclo de debates “Dialogando”, que abordará o tema Responsabilidade Ambiental,
com as convidadas Anna Leticia Giacomelli, engenheira ambiental e integrante da ONG RedeColab
e  Lizandra  Rostellato  Marin,  Gerente  de  sustentabilidade  do  Grupo  Tramontina.  A Presidente,
Lucilene Marchi, encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária,
a ser realizada na segunda-feira, 4 de julho de 2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da
Câmara de Vereadores.
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